
実施期間

対象者

対象者数
回答数
回答率

回答者の学年
選択肢 回答数

1年生 556

2年生 467

3年生 514

総計 1,537

回答者の性別
選択肢 回答数

男性 752

女性 742

その他 7

回答しない 36

総計 1,537

※「その他」には「どちらでもない」「わからない」などを含み
ます。

町田市立中学校　全員給食満足度調査報告書（２０２４年度）

2025年3月3日～28日

以下中学校（2024年度に全員給食を開始した中学校）へ在籍する生徒
・鶴川中学校
・鶴川第二中学校
・薬師中学校
・真光寺中学校
・金井中学校
・堺中学校

2,784

1,537

55.2%

1年生
36%

2年生
30%

3年生
34%

個数 / 問２ あなたは何年生ですか。

男性
49%

女性
48%

その他※「その他」

には「どちらでもな

い」「わからない」

などを含みます。
1%

回答しない
2%

個数 / 問３ あなたの性別を教えてください。



問　給食の味はいかがでしょうか。

通常食
食物アレルギー専用

食

給食を食べていな
い、その他（牛乳の

み喫食等）
おいしい 683 8 3

どちらかといえば、おいし
い

502 1 1

どちらでもない 203 0 3

どちらかといえば、おいし
くない

80 0 1

おいしくない 50 0 2

総計 1,518 9 10

 問　温かい料理は温かく、冷たい料理は冷たい状態の給食が食べられていますか。

通常食
食物アレルギー専用

食

給食を食べていな
い、その他（牛乳の

み喫食等）
十分に温かい、冷たい 842 7 3

どちらかといえば、温か
い、冷たい

511 2 1

どちらでもない 84 0 4

どちらかといえば、ぬるい 52 0 1

ぬるい 29 0 1

総計 1,518 9 10

選択肢

回答数

選択肢

回答数

45.0%

88.9%

30.0%

33.1%

11.1%

10.0%

13.4%

30.0%

5.3%

10.0%

3.3%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通常食

食物アレルギー専用食

給食を食べていない、その他

給食がおいしいか

おいしい どちらかといえば、おいしい どちらでもない どちらかといえば、おいしくない おいしくない

55.5%

77.8%

33.7%

22.2%

5.5%

3.4%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通常食

食物アレルギー専用食

給食の温かさ

十分に温かい、冷たい どちらかといえば、温かい、冷たい どちらでもない どちらかといえば、ぬるい ぬるい



問　給食全体の量はいかがでしょうか。
＜性別ごと＞

男性 女性 その他 回答しない 全体

多い 40 92 0 5 137

どちらかといえば、多い 116 202 0 4 322

適量 397 365 5 18 785

どちらかといえば、少ない 121 58 1 5 185

少ない 78 25 1 4 108

総計 752 742 7 36 1,537

＜運動習慣ごと＞

運動を行っている 運動を行っていない
多い 63 74

どちらかといえば、多い 169 153

適量 458 327

どちらかといえば、少ない 126 59

少ない 83 25

総計 899 638

※運動習慣の有無は、部活動等で日常的に運動を行っているかによって分類しました。

選択肢
回答数

選択肢
回答数

5.3%

12.4%

13.9%

8.9%

15.4%

27.2%

11.1%

20.9%

52.8%

49.2%

71.4%

50.0%

51.1%

16.1%

7.8%

14.3%

13.9%

12.0%

10.4%

3.4%

14.3%

11.1%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

回答しない

全体

給食の量（性別ごと）

多い どちらかといえば、多い 適量 どちらかといえば、少ない 少ない

7.0%

11.6%

8.9%

18.8%

24.0%

20.9%

50.9%

51.3%

51.1%

14.0%

9.2%

12.0%

9.2%

3.9%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行っている

行っていない

全体

給食の量（運動習慣ごと）

多い どちらかといえば、多い 適量 どちらかといえば、少ない 少ない



 問　給食のメニューを載せた献立表を見ていますか。

選択肢 通常食
食物アレルギー専用

食
見ている 508 2

ときどき見ている 572 5

あまり見ていない 225 2

見ていない 213 0

総計 1,518 9

問　献立表に載せてほしい内容はありますか。

1. 希望するメニュー・料理

2. 情報提供の希望

3. 運営や提供方法に関する希望

4. その他の要望

・個数表示: 個数物の配膳数の明記
・給食の説明: 給食の作り方や成分表示
・食材の原産地や個数などの詳細情報の提供

・食材の安全性: 魚の骨の有無、使用している調味料や材料
・給食に関する豆知識や情報提供
・写真やイラストを用いて視覚的にわかりやすくしてほしい

→食材の詳細情報や栄養成分、アレルギー情報の提供を求める声が多くなっています。また、給食の写真やイラストで視覚的に情報
を提供することも求められています。

・主食・麺類: カレー、オムライス、うどん、ラーメン、そば、焼きそば、ナンカレー、ビビンバ
・デザート・スイーツ: アイスクリーム、ケーキ、プリン、フォンダンショコラ、フルーツポンチ、ミルクレープ
・飲み物: コーヒー牛乳、ジュース

・栄養情報: カロリー、タンパク質、塩分量、栄養成分表
・食材情報: 使われている材料、原材料名、原産地、アレルギー品目
・献立の視覚化: 給食の写真やイラスト、献立表の色分け
・豆知識: 食材の豆知識、調理員のおすすめ、行事に合わせた献立紹介

・献立表の配布: 献立表の配布の再開

33.5%

22.2%

33.4%

37.7%

55.6%

37.8%

14.8%

22.2%

14.9%

14.0%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通常食

食物アレルギー専用食

全体

献立を見ているか

見ている ときどき見ている あまり見ていない 見ていない



問　給食で食べたいメニューはありますか。

1. 主食類

2. デザート・スイーツ

3. おかず・サイドメニュー

4. 飲み物

5. 要望・リクエスト

・アレルギー対応食の充実
・季節のフルーツやアイスの提供

・その他スイーツ: プリン、ドーナツ、チョコバナナ、サーターアンダギー

・揚げ物: 唐揚げジャンボ餃子
・サラダ類: 海藻サラダ、パリパリサラダ、ポテトサラダ
・その他: 豚汁、肉じゃが、チキン南蛮

・牛乳以外: オレンジジュース、りんごジュース、コーヒー牛乳

・デザートの種類を増やしてほしい（特に柑橘系以外）

・ご飯類: カツ丼、牛丼、豚丼、カツカレー、オムライス、カレーライス、混ぜご飯、梅ごはん、ゆかりご飯、寿司、海鮮丼、ビビンバ、ナン、ターメリック
ライス、白飯

・麺類: 焼きそば、ラーメン、うどん、そば、冷やしうどん、味噌ラーメン、豚骨ラーメン、ジャージャー麺、スパゲッティー、カルボナーラ、ミートソース
スパゲティ

・パン類: きなこパン、きなこ揚げパン、コッペパン、メロンパン、クロワッサン、フレンチトースト、パンケーキ

・アイスクリーム: ハーゲンダッツ、ソフトクリーム
・ケーキ類: ショートケーキ、チョコケーキ、クリスマスケーキ、マカロン
・ゼリー: あじさいゼリー、あんみつゼリー

→アイスクリームやジャンボ餃子、きなこ揚げパンが人気となっています。また、デザートの種類を増やしてほしいという要望が多
数見受けられます。



 問　中学校全員給食に満足していますか。
選択肢 回答数

満足している 549

どちらかといえば、満足し
ている

531

どちらでもない 286

どちらかといえば、満足し
ていない

93

満足していない 78

総計 1,537

＜満足な理由＞
1. 量と満足感:

2. 栄養と健康:

3. 文化と地域性:

4. 手作りと温もり:

5. 共同体と楽しさ:

6. 利便性と負担軽減:

7. おいしさ:

＜不満な理由＞
1. 料理の質と味

2. 量と満足感

3. 個別の好みと選択の自由

4. 栄養と健康への不安

5. 文化と地域性の欠如

6. 手作りと温もりの欠如

7. その他の不満

　　多くの人が「お腹いっぱい食べられる」ことに満足しており、量に対する満足感が高くなっています。

　　「栄養バランスが良い」ことが評価されており、健康への配慮が感じられることが重要視されています。
　　食物アレルギーや食中毒の心配がないことも安心感を与えています。

　　食べ物の旬や行事、日本や外国の食文化を感じることができる点が評価されています。
　　町田産の農作物やオリジナルメニューが町田市らしさを提供していることもポイントです。

　　手作りされていること（作り手の温もり）を感じることができ、温かい料理が提供されることが好評です。

　　クラスのみんなで同じ給食を食べられることや、友達と楽しく話しながら食べることができる点が重要です。
　　給食当番などの活動を通じて、共同体の一員であることを感じられることも大切な要素です。

　　お弁当作りの負担が減ることで、家庭への配慮が感じられる点が評価されています。

　　「料理がおいしい」ことが何よりも重要であり、多くの人がこれを最も重視しています。

→給食は複数の要素が組み合わさって、多くの人々にとって満足度の高い体験となっています。特に、おいしさと栄養バランス、地
域性、共同体の楽しさが給食の価値を高めています。

　　「料理がおいしくない」と感じる人が多く、特に味が薄い、料理がぬるい、硬い、酸っぱいなどの問題が指摘されています。
　　特定の食材（しいたけやコーン）への不満も見られます。

　　量が足りないと感じる人もいれば、多すぎると感じる人もおり、適切な量の提供が課題です。
　　人気のないメニューが多く提供されることへの不満もあります。

　　お母さんのお弁当や自分の好きなものを食べたいという希望があります。
　　クラスのみんなと同じ給食を食べなければならないことへの不満があります。

　　栄養バランスが悪いと感じることや、食物アレルギーや食中毒事故への不安が見られます。

　　食べ物の旬や行事、日本・外国の食文化が感じられないことへの不満があります。
　　町田市らしさを感じるメニューが少ないと感じる人もいます。

　　手作りされていることや作り手の温もりを感じられないという声があります。

　　食べる時間が少ない、残飯が多いことへの不満があります。
　　食器の洗浄が不十分であること、果物の皮の剥き残しなどが指摘されています。

→料理の質と味、量の調整、個別の好みへの配慮、文化的要素の追加、そして手作り感のある温かい食事の提供が求められていま
す。

満足している
36%

どちらかといえば、

満足している
34%

どちらでも

ない
19%

どちらかといえば、

満足していない
6%

満足していない
5%

個数 / 問１１ 中学校全員給食に満足していますか。



問　給食時間（配膳、喫食、片付けを含む）の長さはいかがでしょうか。

鶴川中学校 鶴川第二中学校 薬師中学校 真光寺中学校 金井中学校 堺中学校
長い 2 12 11 2 9 6

やや長い 9 32 26 7 30 13

ちょうどよい 26 157 88 13 112 63

やや短い 48 211 68 29 149 83

短い 48 110 49 30 51 43

総計 133 522 242 81 351 208

選択肢
回答数
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20.7%
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鶴川中学校

鶴川第二中学校
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金井中学校

堺中学校

全体

給食時間

長い やや長い ちょうどよい やや短い 短い


